

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVII.—Núm. 5.095

Palma de Mallorca.—Miércoles 10 de Noviembre de 1937 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En los frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9

En los frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Las operaciones en el frente de Aragón

Detalles de las últimas jornadas

Zaragoza, 9 (madrugada).—Toda la actividad de nuestro Ejército, explicada militarmente en los partes de guerra del Cuartel general del Generalísimo, marca un crescendo, de día en día, en estas pequeñas operaciones que desde hace algunos se verifican en el Alto Aragón: rectificaciones a vanguardia. No son en realidad acciones de gran envergadura que se hagan para ocupar grandes territorios al enemigo, ni se requiere para ello tampoco poner en marcha grandes masas de Ejército; antes por el contrario, son operaciones que realizan de improvisado y que hasta ahora han tenido una brillantez inusitada, sin carácter de gran ofensiva.

Con un tiempo magnífico, se van realizando las operaciones, y, sin embargo, aunque a estos avances se les dé una importancia insignificante, son llevados con ritmo y cautela, y por medio de ellos, se van ocupando lomas y más lomas y series de alturas. Tiene ello una importancia extraordinaria, en realidad, porque en los sectores se modifican las posiciones de nuestro Ejército y cada día se mejoran más las posibilidades para sus defensas, y también se colocan éstas en condiciones para cuando sea necesario tener una nueva base para iniciar las operaciones, un punto de partida para llevar a cabo operaciones de más importancia.

En estas circunstancias, podemos decir que se van realizando las operaciones en el frente de Aragón en un plan modesto, pero no menos trascendental que la ocupación de pueblos y ciudades y grandes extensiones de terreno.

Nuestro Ejército sigue victorioso, por el sector de Sabiñánigo, su avance, y ha ocupado, en el día del domingo, toda una importante loma, una loma de una importancia extraordinaria, y, además, en estas pequeñas rectificaciones a vanguardia, ha ocupado ya por completo el macizo de San Pedro y toda una serie de alturas dominantes.

Además, en las operaciones que

vamos reseñando ha llevado a cabo diversas operaciones de limpieza en la selva de Osán, donde se han recogido más de 500 cadáveres que el enemigo dejó abandonados a raíz de su retirada, dejando también en nuestro poder gran cantidad de material.

Ha quedado igualmente ocupada la loma de Raspún y la Casa de los Bataneros, donde el mando rojo tenía instalado su Cuartel general. En la jornada del domingo, nuestras fuerzas completaron la ocupación de dos importantes alturas que los rojos tenían interés de conservar y en las que iniciaron una resistencia durante toda la semana anterior. Sin embargo, nada efectivo lograron, y han sufrido, a consecuencia de nuestros avances, muchas pérdidas, que les han ocasionado una gran desmoralización.

El caso es que estas dos alturas citadas, en donde pensaban iniciar esta resistencia, fueron abandonadas por los rojos y fueron fácilmente ocupadas por nuestras tropas, sin necesidad de emplearse a fondo.

El triunfo de nuestro Ejército en el día de ayer, lunes, ha sido más importante; se han ocupado varias cotas donde el enemigo habiase atrinchado y donde tenía también varias líneas de alambradas. Se ha desencadenado un violento combate, y nuestras fuerzas asaltaron los atrinchamientos enemigos con bombas de mano, llegando al cuerpo a cuerpo y teniendo que hacer uso del cuchillo.

Después de ensayar una resistencia que desde el primer momento ya vieron fracasada, tuvieron que ceder el terreno, no sólo a la superioridad combativa de nuestro Ejército, sino a la superioridad numérica, pues fueron grandes los contingentes que se lanzaron sobre los rojos, destruyendo sus alambradas, destrozando sus atrinchamientos y cogiéndoles las armas automáticas que poseían, las trincheras en donde estaban instalados y una gran cantidad de muertos y heridos.

Después de ensayar una resistencia que desde el primer momento ya vieron fracasada, tuvieron que ceder el terreno, no sólo a la superioridad combativa de nuestro Ejército, sino a la superioridad numérica, pues fueron grandes los contingentes que se lanzaron sobre los rojos, destruyendo sus alambradas, destrozando sus atrinchamientos y cogiéndoles las armas automáticas que poseían, las trincheras en donde estaban instalados y una gran cantidad de muertos y heridos.

De la España Nacional

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Fiesta académica en Toledo
Toledo.—A las doce de la mañana se inauguró solemnemente en el Instituto Provincial las cátedras de portugués, alemán e italiano. Con este motivo se ha celebrado una fiesta académica en el paraninfo, de homenaje a los países amigos.

Los portugueses agasajados en Sevilla
Sevilla.—Las personalidades portuguesas que se encuentran en esta

capital, visitaron ayer el Alcázar y la Catedral.

En el círculo de labradores fueron obsequiados con un vino de honor al que asistió el General Queipo de Llano con su Jefe de Estado Mayor, Coronel Cuesta y demás autoridades. Se pronunciaron brindis por Portugal y por España.

Las ilustres personalidades portuguesas fueron invitadas por el Alcalde a un almuerzo en una venta típica de los alrededores de Sevilla.

La situación de la España roja

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Negrín y Prieto regresan a Barcelona
Barcelona.—Después de una breve estancia en Valencia ha llegado a esta capital Negrín. También llegó Prieto.

Descubrimiento de armas y material de guerra

Barcelona.—Radio Asociación de Cataluña dijo anoche que los agentes de la Dirección General de Seguridad practicaron anteayer un registro en un local de Barcelona encontrando ametralladoras, municio-

nes, bombas de mano, fusiles, morteros y demás material de guerra.

La familia Araquistain víctima de un accidente de automovil

Castellón.—Ayer lunes por la tarde se dirigió a Barcelona Luis Araquistain y familia. A la llegada al pueblo de Torre Blanca sufrió un accidente y Araquistain recibió heridas de escasa consideración, pero no así su esposa que sufrió una excitación nerviosa y magullamiento general. El resto de los familiares resultó con heridas leves.

El término del mandato de Companys

Barcelona.—Hoy se reunirá el Parlamento catalán. El orden del día es el siguiente: Término del mandato del presidente de la Generalidad de Cataluña.

Companys piensa tomarse unos días de descanso.

En Figueras hay aparatos defrazados

Perpignan.—Ampliando la noticia referente a la existencia en Figueras de tres aviones pintados con los colores nacionales, podemos afirmar

que el número de tres es exacto y que los aviones son trimotores. Parece que el propósito de los rojos es hacerlos volar sobre territorio francés y arrojar alguna bomba con el propósito de atribuirlo a la aviación nacional.

Miaja se hace ilusiones

Madrid.—En el palacio de Justicia tomó posesión la nueva Junta de abogados de Madrid. Asistió el general Miaja, que pronunció un discurso diciendo que el fascismo no triunfaría. Como se sabe la anterior Junta de gobierno había sido disuelta por el gobierno Negrín.

Maniobras navales en el Mediterráneo

Las realizarán, conjuntamente, las escuadras alemana e italiana

Roma.—Se advierte en los círculos políticos de la ciudad gran interés por las próximas maniobras navales combinadas que llevarán a cabo los barcos de las escuadras de Alemania e Italia.

Según declaraciones ya oficiales, procedentes del Estado Mayor de la Marina Italiana, estas maniobras navales tendrán lugar entre la ciudad de Nápoles y Roma, a la altura de Gaeta.

Las maniobras consistirán en ejercicios de tiro combinado entre las unidades de las dos flotas, para mirar si su rendimiento es más eficaz. Al puerto de Gaeta, han llegado ya 5 unidades de la que formaban parte de la Marina alemana que intervendrá en las citadas maniobras.

Hay cuatro torpederos y el acorazado «Deutschland». Este lleva la insignia del Almirante de la flota, y se supone que será el navío en el que irá el Almirante-jefe de las dos escuadras combinadas.

En el puerto de Nápoles se encuentran también ancladas las unidades de la flota italiana, en espera de la orden oportuna para zarparrumbas conjuntas con los navíos de guerra alemanes.

Llegarán próximamente al puerto de Gaeta, para intervenir igualmente en las citadas maniobras navales, dos cruceros más alemanes y otros buques también de guerra de menor tamaño, que, al igual que los anteriores, tomarán parte en las maniobras conjuntas de las dos escuadras.

La labor sovietizadora de Ossenko

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

En los primeros días de la revolución de Julio; fué nombrado cónsul soviético en Barcelona, Antonio Ossenko. Este personaje ruso fué el que se encargó de tomar posiciones estratégicas en la desgraciada España roja.

Antonoff Ossenko bajo la capa de cónsul general en Barcelona se eligió en un verdadero comisario de los soviéticos; pero extraña que este personaje ruso habiendo desempeñado importantes cargos lo mandara a ejercer este cargo de segundo orden; pero los que así piensan se equivocan porque en realidad se trataba de los que hemos apuntado antes de crear un verdadero alto comisario de Moscú en Cataluña; contra él nada podía hacer la Generalidad, ni aún sin su consentimiento. Todo esto de autonomía y libertad de acción, estatutos y monsergas por el estilo, no impedían que Ossenko actuase como un verdadero dictador; todo estaba sujeto a sus decisiones que siempre eran definitivas; y cuando la C.N.T. o la F.A.I. le querían contra-

riar, fué cuando decidió eliminarlos. Pero no es esto solo; sino que vivía en un palacio con su lujo suntuoso. Era tan vanidoso que aprovechaba cualquier oportunidad para lucirse. Así por ejemplo la llegada de un buque ruso era motivo para que se celebrase una función teatral y en la que pronunciaba su obligado discurso; los borregos le aclamaban, pero él interiormente los miraba con desprecio.

Fué llamado Ossenko por el gobierno soviético y todavía no se ha atrevido a presentar; esto es una prueba de enemistad manifiesta de Ossenko con Stalin. Se le ofreció el cargo de comisario de justicia, pero él ha preferido más, viajar por la Europa Central, que someterse a la voluntad de Stalin. Tanto es así que ha sido nombrado ya comisario de justicia soviético, siendo elegido de Mitreff.

A pesar de que Rusia es un país muy democrático, Ossenko prefiere vivir en los odiosos países burgueses por si acaso.

Nota de la Cruz Roja Internacional

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

La Cruz Roja Nacional ha publicado la siguiente nota: A raíz de nuestro glorioso Alzamiento Nacional, además de tener que hacer frente esta benéfica Institución a la obra que le estaba encomendada en tiempo de paz, ha querido prestar auxilio inmediato a la guerra con sus servicios sanitarios.

La Cruz Roja disponía de 14 millones de pesetas en valores, de los que se incautaron los marxistas en Madrid.

La Cruz Roja no vive más que de los donativos que recibe y al reorganizarse, instalando su asamblea suprema en Burgos, la Junta de Defensa Nacional le concedió 200.000 pesetas. Con esta suma y gracias a sus cuidados de administración, y a la generosidad de numerosos donantes, tanto nacionales como extranjeros, ha podido contribuir a la adquisición de material sanitario en un importante total de 3 millones y medio de pesetas, adquiriendo 46 coches ambulancias completamente equipados y otros 20 les han sido

prestados gratuitamente por todo el tiempo que dure la guerra.

Otra obra importante que ha realizado es la instalación de 5 grandes hospitales, 5 equipos quirúrgicos y 100 nuevos puestos de ambulancia.

Actualmente mantiene 125 hospitales, en un total de 36.970 camas, 8 nuevos puestos de socorro con más de 1.000 damas enfermeras titulares prestando servicio; 900 camilleros, de ellos 200 prestando sus servicios en el frente.

Como la guerra se prolonga la Cruz Roja Nacional necesita el apoyo de donativos, ya que el hecho de la prolongación de la guerra le coloca en una situación financiera apurada. Esta Cruz Roja espera que los españoles le seguirán prestando su auxilio económico que le es indispensable, que le ha de servir para continuar y aún ampliar sus caritativos servicios.

Los donativos pueden entregarse en cualquier sucursal de estos establecimientos bancarios.

COMENTARIO

Recuerdos de veinte años

II

Naturalmente, no todos mis recuerdos giran en derredor de personajes célebres. No se me despinta un soldado de mi sección, cuando era yo alférez de voluntarios de Ceuta. Le llamaban «el chivani» y llevaba doce años de servicio; cuatro en Caballería, cuatro en Artillería y cuatro en Infantería. A mis veintidós años le parecía horriblemente viejo aquel veterano desdentado que hablaba siempre solo. Cuando mi sección pasaba las noches de emboscada, el Chivani llegaba con una lata llena de brasas, cavaba un hoyo con el machete y se retiraba dejando a mis pies un brasero que a los diez minutos se apagaba. Nueva carrera del Chivani hacia el campamento, regreso con otro acopio de brasas, entre jadeos y palabras ininteligibles. Y así hasta la madrugada. Era inútil mis protestas, porque el Chivani no escuchaba a nadie y vivía sumergido en el mundo de sus ensueños alcohólicos. Aquellos viejos voluntarios tenían para sus oficiales recién salidos de la Academia un cariño entre paternal y supersticioso, mezclado de familiaridades y obediencia ciega. (Recuerdo que a uno de mis compañeros, extremadamente joven y pequeño, le pusieron de mote el Piojo y creo que acabaron por llamarlo en su propia cara. Lo cual no impidió que el Piojo fuera un excelente oficial, ni que ascendiera a capitán por méritos de guerra a los veintidós años.)

Supe, tiempo después, que el Chivani había muerto alcoholizado en el Hospital Militar de Tetuán. Su alma ingenua y leal no habrá tenido que esperar mucho en la antesaal celeste, a pesar del alcohol ingerido y de los juramentos malditos, pues creo firmemente que existe en las alturas un crédito de tolerancia para los que sirvieron, en campaña, en las filas de la Infantería.

Otro de mis recuerdos es el palacio del Raisuni, en Tazarat, donde tuvimos la satisfacción de hospedarnos después de haber desalojado de él a su señor. El palacio me pareció de esa cursilería horripilante, característica de todos los orientales realizados en nuestros días.

Conoció al honorable señor Companys y a su colega el «Noy del Sur» en unas circunstancias penosas para ellos. Ambos se hallaban reclusos en la penitenciaría de La Moja juntamente con lo más granado de la pistolera barcelonesa. En Mahón todo era hacerse lenguas de la composición de aquellos criminales. Creían, sin duda, los pacíficos menorquines que el deber de todo recluso era rugir como un león enjaulado. O sea, de lo que se guardaban muy bien el señor Companys y el señor «Noy del Sur».

El cumpleaños del Rey Emperador

Actos conmemorativos en Roma

Roma.—Mañana, día 11, con motivo del cumpleaños de Su Majestad Imperial el Rey-Emperador de Italia, Víctor Manuel, se celebrará una gran manifestación militar ante el altar de la Patria, en la cual tomarán parte los 6.500 hombres que integran la guarnición de la capital del Imperio y que desfilarán ante Su Majestad Imperial.

Al solemne acto asistirán también todas las autoridades de Roma, el Gobierno en pleno, los altos dignatarios y jefes del Partido Fascista y

el Cuerpo diplomático acreditado ante el Quirinal.

Se celebrará ante el altar de la Patria un acto significativo de homenaje a los condecorados por motivos de guerra, y será objeto de un especial tributo de admiración la Legión Vittorio Veneto, que es la que tiene mayor número de condecorados.

El cumpleaños de Su Majestad Imperial será conmemorado en todo Italia con gran esplendor.

Notas sueltas

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Reconocerá el Japón el Gobierno de Franco?

Tokio.—En la opinión pública, en la prensa y en los medios políticos japoneses se advierte una simpatía cada día mayor para la España Nacional a la que admira profundamente por su carácter anti-comunista. Se estima en dichos medios que el gobierno japonés reconocerá próximamente al gobierno de Salamanca.

Eden habla del torpedeamiento del «Jims Wims»

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden ha hablado sobre el torpedeamiento del buque británico «Jims Wims», diciendo que las autoridades de Salamanca han patentizado al gobierno inglés la expresión de su sentimiento y que será sometido el caso a un arbitraje.

Refiriéndose a las autoridades consulares cerca del Gobierno Nacional dijo que todavía no se había hecho ningún nombramiento.

Oficiales mutilados españoles en Italia

Pompeya.—Han llegado a esta ciudad los oficiales mutilados españoles que son huéspedes de honor de Italia, invitados por Mussolini. Fueron entusiastamente recibidos por la población, que les aclamó y vitoreó, manifestando de esta forma su adhesión y entusiasmo por el GENERALÍSIMO FRANCO.

De Francia se han repatriado a España 55.000 personas

París.—Ante el congreso socialista francés, el ministro del Interior, M. Bonoué declaró que se habían repatriado 55.000 refugiados españoles,

El coronel Yagüe ascendido a General

Otras disposiciones

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones:

Nombrando Jefe de la 7.ª Región Militar a don Marcelo Barrio.

Decreto n.º 410: Oído el informe de la Junta Superior del Ejército en atención a los méritos adquiridos en campaña, se concede el empleo de General de Brigada al Coronel don José Yague Blanco, con antigüedad del 6 de Octubre del próximo pasado.

Orden disponiendo se edite un catálogo oficial del Estado de la industria española.

Ejemplares del 1.º Año Triunfal

9 Noviembre de 1936.—Un trimotor rojo es abatido. Se coge un tanque ruso al enemigo que con los de los últimos días suman 19.

10 Noviembre de 1936.—Once aviones rojos son derribados sobre Madrid.



HABLA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

¡Buenas noches señores!
Antes de que se me olvide, voy a dar cuenta que mañana miércoles y todos los miércoles siguientes no habrá charla a las 10:30, pues por la noche, a la una de la madrugada tengo que radiar mi conferencia para los países de Hispano-América y por tanto, no tendré tiempo de dar mi acostumbrada charla a las 10:30.

Y ahora entremos en la materia. Muchas veces, cuando se hacen comedias o tragedias por autores, según como son éstos, especialmente si son malos, aunque sea una tragedia dan ganas de reír y muchas veces de llorar, pero llorar de tanto reír. Y esto es lo que me ha pasado a mí en el día de hoy he reído mucho y he llorado también a consecuencia de haber reído tanto.

He reído, al leer y oír lo que dicen los speakers y lo que escriben estos periodistas marxistas, para levantar el espíritu de la borreguil manada.

La verdad sobre Madrid, es que cuando las columnas del General Varela, continuando su brillante avance iniciado desde Sevilla, llegaron a las puertas de Madrid, las calles de esta ciudad se llenaron de montones de carnes de milicianos rojos, sindicalistas y socialistas de todas clases, porque nadie quería ser comunista ni marxista y otras personas más prácticas abandonaban la capital y huían precipitadamente al extranjero.

Y solo cuando estas fuerzas nacionales fueron detenidas por la fuerte resistencia que encontraron en la capital madrileña fué cuando los habitantes de la ciudad tuvieron algo más de serenidad que cuando llegaron nuestras tropas.

Me he reído también mucho al oír hablar del heroísmo del General Miaja cuando llegaron nuestras fuerzas a la capital, porque la verdad es que cuando nuestras tropas llegaron el que mandaba las fuerzas rojas de la ciudad era el general ruso Kleber y ahora todo lo achacan a este general de pega, llamado Miaja. Fuese quien fuese, Miaja o Kleber los generales se acreditaron en esta operación de «maletas» porque con 30.000 hombres no pudieron destruir nuestra pequeña columna y se refugiaron temerosos en el foso que forma el río Manzanares. Electuaron todo, sin energías, sin hacer nada, para poder cortar una línea de comunicación de 450 kilómetros que habían avanzado desde Sevilla las fuerzas de la columna hasta su llegada a Madrid.

He llorado también de tanto reír a consecuencia de lo que ha dicho Miaja, de haber recibido millares de telegramas de felicitación no solo de España sino del mundo entero por su heroísmo en la defensa de Madrid sin embargo, no es por eso por lo que he llorado de tanto reír, sino que ha sido por un discurso que pronunció este general en una Junta del Colegio de Abogados de el presidio. Dijo lo siguiente: «Con unos cuantos hombres desorganizados, pudimos contener el ataque de la máquina del fascismo. Hoy, que contamos con un Ejército fuerte, potente lleno de vitalidad el fascismo no entrará nunca en Madrid. De esto respondo yo». ¿No hay para reírse? Yo creo que un Ejército fuerte no es un Ejército que con 40.000 hombres en Brunete, solo pudo aporlarase de un pueblo, siendo inmediatamente desalojado, cuando estas posiciones solo estaban defendidas por pequeñas guarniciones de unos 300 hombres.

¿Porqué si este Ejército es tan potente no ataca a nuestras fuerzas? En Belchite, atacaron unos 80.000 soldados rojos contra la guarnición que estaba compuesta por unos 800 hombres, de los cuales pudo salvarse aún una tercera parte, atravesando las líneas enemigas.

A pesar de cuanto diga Miaja, Madrid es ya una breva madura, caerá pronto, por tanto, no vale la pena arriesgarse a cogerla del árbol porque podría hacerse una caída. A nosotros nos basta tener a Madrid con un pie en el pescuezo, pié que está ahogándole, asfíciéndole y acabará por hacerle caer. De estoy estoy seguro. ¡Madrid caerá!

Y ahora tengo que comunicar una noticia de gran importancia, de importancia excepcional. He recibido una nota de Gibraltar, una nota que ha sido enviada por alguien que allí está en mi representación y me informa de lo que sucede.

Esta noche me la ha dado con pleno carácter oficial y en la cual dice que los rojos han pedido oficialmente al gobierno de Inglaterra que haga gestiones para pedir al gobierno del Generalísimo Franco un armisticio.

Yo no me opongo a la verdad de esta noticia, que me ha sido dada a mí con carácter plenamente oficial. Pero en estos momentos en que tengo esta noticia, al mismo tiempo se le ocurre a decir a Miaja tantas tonterías. Yo, aunque la nación que hace las gestiones sea una nación seria, no creo en la verdad de este armisticio, que muy bien lo pudieran

aprovechar los rojos para recibir algún importante cargamento de material bélico; para que luego, terminado el armisticio volver a luchar con ventaja contra nosotros.

Mi instinto, que contra todo lo marxista es casi siempre seguro, me comunica que no hay que creer en la veracidad de este armisticio, además, yo haría que la guerra continuase con tanta intensidad como ahora, para que todos los milicianos se convencieran plenamente de que a nuestro lado está la verdadera justicia y la verdadera España y conocieran de verdad a sus canchalesos dirigentes, al asesino de Prieto, al criminal de Giralt, al Mari... de Azaña y a toda esta serie de dirigentes que no hacen otra cosa que engañar como borregos a los milicianos rojos.

Por cierto, ahora me he dado cuenta, empecé mi charla riendo y la termino enfadado, a pesar de que a mí no me gusta en modo alguno enfadarme en las cosas que dicen los marxistas y a ellos se refieren, antes al contrario, prefiero reirme con sus tonterías.

Al mismo tiempo que también me comunican estas noticias tengo otra de Madrid en la que se dice que se ha pronunciado un discurso en el que se dice que ahora la República cuenta con un formidable Ejército, fuerte y organizado que llevará a la victoria a nuestras armas.

También me llegan noticias de que algunas naciones europeas como Austria, Hungría y Polonia que parece tienen deseos fervientes de reconocer como legítimo de España, al Gobierno del GENERALISIMO FRANCO.

Al igual que estas potencias Bolivia ha sido la nación que se ha adherido al pacto de las tres potencias en su lucha contra el comunismo, y se encuentra al mismo tiempo dispuesta a reconocer al Gobierno del GENERALISIMO FRANCO como el legítimo de España. Es muy probable sigan el camino de esta nación otras potencias también americanas.

Suiza también, en todos sus cantones se ha dedicado a combatir como principal enemigo al comunismo.

Por último, para ver el espíritu en que actualmente se encuentran los rojos basta ver lo que dice la emisora de Cartagena, refiriéndose a la situación actual. Dice: «Las tropas faciosas se han visto ahora aumentadas con los refuerzos que han llegado del Norte, y con las cuales se prepara la ofensiva final contra algunas de nuestras posiciones. Cabe ahora preguntarse: ¿Estamos en condiciones de resistir el ataque de los faciosos? ¿Tendremos energía suficiente para contener el ímpetu del enemigo? Nos esperan días difíciles de prueba, pero confiamos con que el Mando lo habrá previsto todo.»

Eso es lo que yo no creo que el mando haya previsto nada de eso, antes al contrario, lo que debe haber previsto es la derrota y ha preparado, en lugar de la defensa de las posiciones, sus maletas para la próxima huida.

A continuación el General lee los partes oficiales, algunos cámelitos y la acostumbrada lista de donativos.

El Deporte en la Nueva España

El anuncio del match de fútbol España-Portugal, que se celebrará en Vigo el 21 del corriente, ha despertado en parte aquel viejo entusiasmo de nuestras muchedumbres por esta clase de contiendas internacionales. Lo mejor de la juventud española lucha hoy en los campos de batalla, y ningún interés o ninguna emoción puede distraer a nadie de este fervor con que se contempla el heroísmo de los que caen por la Patria. Pero la guerra nos conduce a la paz. La paz está cerca y hemos de prepararnos para ella, para recibirla y para conquistarla. En el deporte habrá de buscarse luego la preparación física y la alegría de las nuevas generaciones. Son los países que tienen los mejores corredores a pié—ha escrito Giradoux—los que han conquistado los dos polos. Para los españoles cuya alma, tiene derecho a reposar para siempre en la mejor tierra, nada mejor podrá ofrecérseles por su sacrificio, que los desafíos incesantes sobre ella de jugadores fuertes, limpios y sanos. Vamos a la Nueva España y hay que ir a ella también con el deporte que no es una disciplina física solamente, sino también el mayor

vehículo para la lealtad y la camaradería.

Nuestro deporte ha sido hasta ahora un triste motivo para abrir abismos entre las regiones a fuerza de incomprensión y tópicos. Servía para hacer la más pobre y ridícula de las políticas divisionistas. Pero dirigido y encausado por el Estado, el deporte puede servir para fomentar el entusiasmo y el optimismo de la juventud, de entregarse en cuerpo y alma a las empresas nobles y heroicas. En la guerra el más rezagado de los combatientes es todavía más valiente que el individuo de la retaguardia. En el deporte el que llega el último en la carrera es más veloz que los espectadores. Es este clima de entusiasmo juvenil que da de despertar el deporte en España y del que tendremos ya una oportunidad el próximo día 21 para ofrecer una prueba a Portugal, en ese día de una lucha caballeresca que ha de ser, cualquiera que fuere el resultado, un gran motivo de orgullo para todos.

Veinte años de sangre

Anoche a las siete y cuarto ante el micrófono de Radio Roma pronunció un discurso el profesor Eugenio Choselki, en torno al vigésimo aniversario de la revolución rusa, que acaba de celebrarse en toda la Unión soviética y en los países que le son afines o simpatizantes. (Como ya dijimos hace unos días, en toda la España roja se han celebrado multitud de actos políticos y literarios conmemorando aquel acontecimiento y sobre todo proclamando la gratitud por la ayuda recibida de los soviets. El gobierno de Valencia—hoy gobierno de Barcelona—envió además una numerosa delegación para asistir a las fiestas de Moscú).

Se trata de un aniversario—dijo Choselki—realmente glorioso para la vanidad de Stalin. Porque la sangre que él ha hecho derramar en Rusia durante estos veinte años, no bastaría para contenerla los vastos muros del Kremlin. La Muerte y Stalin se han desafiado en un concurso de competencia y Stalin ha ganado el premio; el premio son las fiestas que en Rusia se le están tributando. Se han cometido en Rusia por cuenta del Estado más asesinatos que muertos hubo durante la guerra europea. El número de muertos en dicha guerra fué de unos diez millones y medio y desde el inicio de la revolución comunista han sido fusilados cerca de ocho millones y medio de personas y cerca de doce millones han muerto de hambre. El número de los que viven en los campos de concentración es de unos seis millones y medio. El de las mujeres condenadas a trabajos forzados alcanza la cifra de ocho millones. Pocos motivos tienen para estar de fiestas los ciudadanos de la URSS. Solo Stalin puede alegrarse al sentirse rival de la misma Muerte...

De esta carnicería sin igual, ninguna clase ha sido excluida o privilegiada. Esa que llaman «Dictadura de los obreros y los campesinos» es entre estas clases donde más ha ejercitado su trágica guadaña. Solamente la Checa, que funcionó en los primeros años de la revolución, mató 815 mil campesinos, 192 mil obreros y 260 mil soldados. Y después de veinte años de revolución—una revolución que se proponía hacer de la clase obrera la clase privilegiada—

el salario medio del obrero ruso es de 180 rublos mensuales, que teniendo en cuenta el nivel medio del coste de la vida es un sueldo que basta perfectamente para morir de hambre.

En favor de los niños, de la naciente generación, ¿qué han hecho los dirigentes rusos, ellos que tanto predicaban el respeto y la protección de la niñez? Para comprar en el extranjero maquinaria industrial y agrícola con que llevar a cabo las obras del plan quinquenal y adquirir armas vendieron los soviets durante varios años las cosechas de trigo arrancándolas por la fuerza a los campesinos sin dejarles la cantidad mínima indispensable para poder vivir y los niños fueron los primeros en tocar las consecuencias, pues pedían pan y en la despensa no lo había. Los soviets expulsaron a Dios para que junta el hambre de los niños y el dolor de las madres no hubiera consue-lo espiritual alguno para ser soportados resignadamente. Dios ha sido expulsado del imperio ruso y lo habría fusilado si hubieran podido detenerle.

Si el bolchevismo es la guerra, Roma es la paz. Roma, que ha sido la primera en levantarse contra la Internacional, la primera en repeler con las armas al bolchevismo y defender no solo a Italia sino el mundo entero contra el enemigo común. Las camisas negras que cayeron por las calles de Roma y por los caminos de Italia no cayeron pensando solo en la patria sino en algo más grande, la civilización, la justicia, la humana libertad. Y Roma, que empezó la lucha contra el comunismo, es la que acaba de darle el golpe mortal firmando, al tiempo que se estaba celebrando las fiestas del vigésimo aniversario bolchevique, el tratado tripartito contra las actividades del Komintern.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¡porque no entregas voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

En Palma

Cumplimiento de sentencia
Ayer mañana, a las siete, en las tapias del Cementerio de esta ciudad, se cumplió la sentencia dictada por Consejo de Guerra contra el ex-carabinero Isidoro Hernandez Bajo, que había sido condenado a la pena de muerte.

R. Consulado de Italia
El día 11 del corriente mes, Fiesta Nacional de Italia, (Genetliaco de S. M. el Rey Emperador Vittorio Emanuele III.º) el Cónsul de Italia, recibirá la colonia italiana y los amigos españoles y extranjeros en el Circulo Mallorquin, desde las 11 y media a las 12 y media.

Madrina de guerra
La solicitan los sargentos Enrique Delgado y Gabriel Adrover, del Batallón del Serrallo, 4.ª Compañía, Navalcarnero.
Enrique Pérez, Santiago Santost y Flauvert Fernández, soldados de Aviación, Jefatura del Aire, Salamanca
—Tomás Trujillo y Mateo Trujillo, cabos de Regulares de Alhucemas, Talavera de la Reina.

El Cupón de los Ciegos
Sorteo del 9 de Noviembre:
Número premiado: 685, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 684-686, con 3 ptas. cada uno.

Evadidos de Alicante
Ayer mañana fueron desembarcados de uno de nuestros buques auxiliares diez y seis evadidos de Alicante, quienes fueron hallados en alta mar a bordo de una pequeña embarcación.

Dichos evadidos manifiestan el malestar que sufre la población civil de la expresada capital y que en la misma se ven banderas blancas con profusión.

Preparar un refugio contra los gases en completar su defensa.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 10 de Noviembre de 1937. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Julio Fellu Fons.
Imaginería.—Comandante de Artillería don José Vilanova Salcedo.
Visita Hospital.—2.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo

Orden General del día 9 de Noviembre de 1937. 2.º T., en Palma de Mallorca

I.—Voluntarios:
El «Boletín Oficial» del Estado núm. 364, publica la siguiente orden:

«Los hombres que después de iniciado el Glorioso Alzamiento Nacional se han alistado voluntariamente en las filas del Ejército, lo han hecho sin duda alguna porque anhelaban combatir, alcanzar el honor de contarse entre los buenos españoles, que, en esta guerra de tanta transcendencia para España que se está riñendo en nuestro suelo, luchan con admirable valor y entusiasmo y derraman abundantemente su sangre en defensa de la libertad de nuestro pueblo y de la civilización cristiana. No se les debe, pues, retener en la retaguardia. Que nadie pueda pensar al ver a esos muchachos con sus uniformes flamantes, paseándose por las poblaciones, que son una dolorosa excepción de nuestra juventud heroica.

Por tanto los Cuerpos en que existan soldados voluntarios que no hayan prestado servicio alguno de campaña, dispondrán su inmediata incorporación a las Unidades que tengan en los frentes de combate y en los destinos de retaguardia que alguno de ellos pueda estar desempeñando, serán reemplazados de no ser posible suprimir aquellos, por otros soldados que hayan sido heridos, debiéndose tener en cuenta para hacer la designación de éstos, el número de heridas recibidas y la gravedad de las mismas.

Si en algún Regimiento fuese difícil realizar lo que se ordena, por ser muchos los voluntarios que se hallan en el caso citado y pocas las Unidades que tengan en el frente, el Jefe de aquél, por el conducto regular, lo pondrá en conocimiento del General del Cuerpo de Ejército respectivo, para que éste disponga la distribución de voluntarios sobrantes entre otros Regimientos de la misma arma de los que estén a sus órdenes.

Burgos 18 de octubre de 1937.—2.º T.—El General Secretario, *German Gil Yuste.*

II.—Habilitación. Divtas:
El Boletín Oficial del Estado número 364 publica la siguiente disposición:

«Los Jefes y Oficiales habilitados para ejercer el empleo inmediato superior llevarán la insignia de éste en el pecho únicamente, y en la forma que está dispuesto; en las bocamangas y en la prenda de cabeza han de ostentar la divisa del empleo efectivo que disfruten. Y se recuerda que la habilitación desaparece en el

mismo momento de cesar el que la posea en el mando superior que esté desempeñando.
Burgos 18 de octubre de 1937.—2.º T.—El General Secretario, *German Gil Yuste.*
Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y efectos.

III.—Instrucción.—Cursos.
El Boletín Oficial del Estado número 367 de 22 del mes pasado, publica la siguiente disposición:

«Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se convoca un curso para la formación de Tenientes y Alféreces provisionales de Ingenieros para cubrir 120 plazas con arreglo a las siguientes bases:

1.ª—La duración del curso será de 30 días todos lectivos.
2.ª—Se celebrará en Burgos, y para crear el necesario espíritu militar en régimen de internado.

3.ª—Podrán asistir todos aquellos, que, no siendo en la actualidad oficiales del Ejército ni su edad exceda de 35 años, tengan el título de Ingenieros civiles, Arquitectos y Licenciados en Ciencias Exactas, que justifiquen debidamente su profesión y estudios en Escuelas Oficiales del Estado y cuenten con la actitud fiscal necesaria para el desempeño de su misión activa de campaña y acrediten además buenos informes de adhesión a la causa Nacional.

4.ª—Los aspirantes comprendidos en la base anterior, al finalizar con aprovechamiento sus estudios, se les promoverá al empleo de Teniente provisional de Ingenieros, cuyo empleo o el superior que pudiera concedérseles, si las necesidades y vicisitudes de la campaña lo aconsejan, conservará siempre el carácter de provisional y estrictamente durante la duración de la misma.

5.ª—Deducidas de las 120 plazas anunciadas las que ocupen los concursantes precedentemente citados, el resto serán adjudicadas a los que aspiran al empleo de Alférez provisional, a tenor de lo que a continuación se indica para los mismos.

6.ª—Podrán concurrir a este concurso todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de Suboficiales, clases de tropa y soldados de las Unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y los individuos pertenecientes a las Milicias Nacionales, cuya edad está comprendida entre los 18 años cumplidos sin pasar de los 30 y que reúnan las condiciones físicas ya anunciadas. Los concursantes procedentes de las Milicias Nacionales dado el carácter facultativo del Arma, prestarán sus servicios exclusivamente en el Ejército.

7.ª—Para tomar parte en el concurso, se precisa:
a).—Tener conocimiento de la topografía, acreditado mediante certificado de Escuela Oficial.

b).—Certificado que acredite haber aprobado la mitad de la carrera en cualquiera de las escuelas especiales de Ingenieros o Arquitectos del Estado.

8.ª—Además de las condiciones señaladas, los concursantes llegarán a acreditar como mínimo, dos meses de servicio de campaña en 1.ª línea y tendrán preferencia para ser admitidos, dentro de la mayor permanencia en los frentes en los que hayan prestado sus servicios, los que hayan resultado heridos con anterioridad al curso, siempre que se hallen restablecidos y en las condiciones de aptitud física citada antes.

9.ª—Los certificados de los títulos que posean los interesados y el de nacimiento, los mostrarán al Coronel Director de la Academia en el momento de la presentación y habrán de coincidir con los datos consignados en las instancias. Los certificados, cuya expedición correspondiere hacer en las plazas no liberadas todavía, serán sustituidos por declaraciones juradas.

10.—En las solicitudes, además de constar los títulos, edad y tiempo servido en el frente por los solicitantes, figurará el informe, sobre sus condiciones de mando y méritos de guerra que hayan contraído del Capitán de la Unidad aunque pertenezcan o hayan pertenecido y el del Jefe de la columna en los casos que se considere necesario.

11.—Las instancias se dirigirán, para su selección, al Director de la Academia, el cual tendrá en cuenta que debe considerar como admitidos primeramente a los alumnos que estén en las condiciones que señala la disposición de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación. (B. O. n.º 230).

12.—El plazo de admisión de solicitudes se cerrará el día 5 del próximo mes de noviembre para comenzar el curso el 15, empleando el tiempo de media entre ambas fechas en las operaciones de selección de instancias, aviso a los alumnos admitidos e incorporación de los mismos al Centro.

13.—Por las distintas Autoridades Militares se dará la máxima publicación a la convocatoria anunciada, para que puedan solicitar su admisión en el curso, a su debido tiempo, todos aquellos aspirantes que, por sus vicisitudes de la campaña se hallan estos o sus Unidades alejados de sus Planas Mayores. La incorporación al curso de los aspirantes ad-

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3:30
Charlie Chan en Shanghai
por Warner Oland

Huérfanos en Budapest
(En Español)

Loretta Young. - Gene Raymon
Jueves.—¡Un magnífico programa! Estreno Universal. ESPOsas DISTRAIDAS, Roger Prior, Esther Ralston, Francisca Gaal en ESCANDALO EN BUDAPEST.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3:30
TODO CORAZON
por Jean Parker

Jimmy y Sally
por James Dunn y Sally Eilers

Jueves.—Joe E. Brown, (a) Bocazas en MARINERO EN TIERRA y LA VIUDA ROMANTICA.

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurados en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.
Calle Francisco Sancho, 35.
Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

Auto Citroen
Sedán, se vende.
Informes: P. Marqués del Palmer, 1.

LIRICO

Jueves, 11
HISPANIA TOBIS
presenta a
PAUL HORBIGER

en su magnífica creación en español
LA PICARA MUSICA

con
KARIN HARDT y SYBILLE SCHMITZ
con los famosos

«Preludios» y «El sueño de amor» de Litz
En el mismo programa
VIAJE EN ZEPPELIN (en español)

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO
HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

PREPARADOS FARMACÉUTICOS ESPAÑOLES

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar (Sevilla) acaba de poner a la venta:
SAL DE FRUTAS ESPAÑOLAS.
JARABE DE HIPOFOSFIO COMPUESTO, marca ESPAÑA.
SOLUCION ESTABLE DE SALICILATO DE SOSA ESTOMACAL.
BALSAMO DEL NIÑO.
El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar fabrica el AGUA OXIGENADA NEUTRA Y MEDICINAL A 10 VOLUMENES.

G. ESCOLAR. - SEVILLA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Liquidación de la función benéfica

La Delegación de Frentes y Hospitales, para justificar su actuación con motivo de las funciones que a beneficio de Frentes y Hospitales se celebraron en el Teatro Principal los días 26 y 27 de Octubre último, se complace en presentar nota de los ingresos y gastos habidos.

Ingresos

Día 26 por localidades 5.261 ptas., día 27 por localidades 3.598'80, donativos sobre el precio de localidades 87'50.

Total de ingresos 8.947'30 ptas. Total de gastos 5.898'25 ptas. Beneficio obtenido 3.049'05 ptas.

Gastos (por las dos funciones)

I Gastos generales: Guardarropa 52; taquillaje, seguros, alumbrado, ensayos, limpieza, bombillas, impuesto carteles, infancia, Hacienda, 276; Honorarios personal del teatro, 119; Brigada bomberos (al Ayuntamiento), 2; Cuadro electricista 8 ptas. y servicio máquina 58'50 ptas., 66'50; adorno del Teatro, 10; Vinos, dulces obsequio a heridos de guerra, 76; Impuesto sello paro obrero, 1.170'70; Impuesto pro-combatientes, 886; «Tramoyista» montar y desmontar las obras y servicio maquinaria 75 ptas., guardia cuadro electricistas 15 ptas., 88.

Total, 2.746'20 ptas.

II. Verbena de la Paloma:

Baltasar Pocovi, por Orquestación, 500 ptas.; Orquesta, sus honorarios, deducido el 30 por ciento, 749'15; compra del libro, ensayos, concertar y dirigir, 724'75; decoración «Verbena de la Paloma» a «Lete», 250; pinturas empleadas en la decoración «Villa Coll», 73'25; derechos «Sd. General de Autores», 390'60.

Total, 2.687'75 ptas.

III Bailes y Cantos regionales:

Bailaron con la orquesta: R. Galleja (bailadores), 0'00; R. Andaluza (bailadores), 0'00; R. Valenciana (bailadores), 0'00; R. Vasca (bailadores y tocadores), 0'00; R. Aragonesa (bailadores, tocadores y cantadores), 0'00; a un obrero bailarín (domiciliado en Deyá), 15; arreglo 25 platos de baturo, 60; otros gastos por este concepto, 50'70; autobús para los artistas de Valldemosa, 110; autobús para los artistas de Génova y Valldemosa, 60'54; tranvía para los de Génova, 167'95 ptas.

Total, 464'30 ptas.

Total de gastos:

I 2.746'20 II 2.687'75 III 464'30 Suman 5.898'25 ptas.

Sección Femenina

Esta sección necesita, se presente a la mayor urgencia, enfermera puericultora que sepa alemán. Debe presentarse en nuestro local Gran Vía, 15, 1.º

JARRIBA ESPAÑA!

(Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

Acto de propaganda en Villafranca

El Domingo en Villafranca se

mitidos es obligatoria y con carácter de urgencia.

Burgos 29 de octubre de 1937.—II T.—El General Jefe, Luis Orgaz.

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

IV.—Jura de Bandera.

El próximo domingo día 14 y en el interior de los cuarteles se celebrará la Jura de fidelidad a la Bandera por los reclutas del reemplazo de 1939 correspondientes al 3.º y 4.º trimestre, que se hallen presentes en esta Plaza.

Para la Jura se dará cumplimiento a lo dispuesto en el orden de 13 de septiembre de 1936 de la Junta de Defensa Nacional de España (B. O. n.º 22).

Los reclutas del Batallón de Ingenieros y Región Aérea de Baleares prestarán el juramento ante la Bandera del Regimiento Infantería de Palma n.º 36 y de los Grupos de Intendencia y Sanidad Militar, ante el Estandarte del Regimiento Artillería de Mallorca.

Los Jefes de las Unidades sin Bandera ordenarán que sus reclutas sean conducidos al cuartel correspondiente por un oficial, quien llevará relación del personal para que sirva de base para certificación del Mayor respectivo.

Los reclutas que se encuentren en Unidades destacadas, prestarán el Juramento en la fecha que oportunamente se señalará.

Lo que de orden de S. E., se publica para cumplimiento. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

¡Fíjense bien!

En el programa cinematográfico del jueves en el PRINCIPAL

DEL CARNET

Procedentes de la Península se encuentran en esta ciudad la señora Bennasar de Asencio y sus dos hijas.

EL MAJOR NORMAN BRAY ANTE EL MICROFONO DE "RADIO MALLORCA."

"La verdad sobre la intervención"

El jueves pasado en «Radio Mallorca» el Major Norman Bray dió lectura a su conferencia, segunda parte de «La verdad sobre la intervención».

Comenzó diciendo que como ya había demostrado en su conferencia anterior, Rusia a partir del año 1934, hizo un esfuerzo considerable para ganar el control en España; sobre ella, por tanto, debe caer la plena responsabilidad de la guerra española ya que es totalmente falso decir que Italia y Alemania prepararon el alzamiento nacionalista.

La intervención debe ser considerada desapasionadamente, citándonos a hechos innegables. En el Este de Europa existe un Estado colosal y semi-bárbaro, Rusia, con una población de 160 millones, el cual según declaración oficial y como se desprende de las afirmaciones categóricas expresadas por los líderes comunistas Tchichévine, Radek y Zinovieff, pretende subyugar el resto del mundo al comunismo.

Rusia se armó desde hace muchos años como no se había armado ninguna otra nación y puso en juego todos sus medios para evitar que los otros Estados mantuvieran sus servicios de defensa militar. Sus objetivos eran crear la revolución en cualquier país y sostenerla, bien indirectamente—el caso de España—o por la amenaza de la intervención armada con todo su poder. Primero en Italia, luego en Alemania llegó casi a conseguir una revolución comunista. Pese a lo que pueda opinarse sobre fascismo o nazismo es necesario reconocer que Mussolini e Hitler rescataron a sus respectivos países en el momento preciso del desastre. Han creado orden dentro del caos elevando sus países a posiciones de eminencia, honor y respeto.

En España, tan pronto se organizó el frente popular comenzaron a llegar armas y voluntarios procedentes de Francia y Rusia; si la Providencia no hubiera dado a España el Generalísimo Franco, habría surgido un nuevo y poderoso Estado comunista en el occidente europeo, vasallo de Rusia, al que hubiera seguido el colapso de Francia. La realidad es que la civilización occidental se hallaba amenazada en julio de 1936 por el más espantoso de los desastres.

El Generalísimo Franco y sus seguidores tuvieron suficiente fe y valor para afrontar la amenaza y por ello la deuda que todos hemos contraído con él es incalculable. La ac-

ción en breve una intensa labor en favor de procurar por cuantos medios sean necesarios para la extirpación y lucha contra la tuberculosis.

Un folleto interesante. También ha recibido el Sr. Fons, un interesante folleto que le ha sido remitido por el Presidente de la Diputación de Pontevedra, editado por iniciativa de dicha Diputación, en la que se lanza al mundo una importante información gráfica y literaria en inglés, italiano, alemán, portugués y español, para que pueda apreclarse hasta en sus más mínimos detalles como, la España que nace, trata a los niños de la zona roja estableciendo el contraste con la bochornosa conducta observada por los marxistas, quienes los expatrian a Rusia, Francia y otras naciones donde no se les tiene la más mínima consideración ni el mas pequeño cariño.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria

INSTRUCCION Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Luñ", Exámenes de Ingreso.—Convocatoria de Septiembre

El día 16 tendrán lugar los exámenes de ingreso para los alumnos cuyos apellidos empiecen con letras comprendidas entre la A y la L inclusive.

El día 17 tendrán los lugar exámenes para los alumnos cuyos apellidos empiecen con letras comprendidas entre la M y la Z.

Los exámenes darán comienzo a las 9 de la mañana.

Niño mordido por un perro. Un perro mordió al niño Antonio Fiol Frontera, de 11 años, domiciliado en la calle de Berard, 32, produciéndole una herida en el antebrazo derecho.

En la casa de socorro fué asistido. Accidente de trabajo. Rafael Oliver Perelló, de 36 años, habitante en la calle de Poderós, 6, trabajando sufrió una contusión en la muñeca izquierda y otra en la pierna derecha.

Pasó a la casa de socorro, donde fué auxiliado. Hurto de gallinas. En Algaida, la Guardia civil ha

detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial al vecino de aquella localidad Antonio Horrach Pons, por resultar ser el autor de un hurto de dos gallinas, cometido en una caseta de campo propiedad de don Juan Oliver Sastre.

Nota de la Jefatura de Antiaeronaútica. Estando ya muy avanzada la construcción y organización de refugios, es necesario completarlos para la defensa antigua, a cuyo efecto se tendrán en cuenta todas las instrucciones dictadas por esta Jefatura desde el mes de febrero pasado, las que se facilitarán en esta Organización para su máxima divulgación y conocimiento.

Palma 9 de noviembre de 1937.—Segundo Triunfal. Organización Nacional Sindicalista. Aviso a los remendones. Se comunica a todos los remendones provistos de tarjeta-control comprendido entre los números 126 y 284, pasen por esta oficina para enterarse de un asunto que les interesa.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Fíjense bien! En el programa cinematográfico del jueves en el PPINCIPAL

Pelota vasca Frontón Balear. Resultados de ayer: Primera quiniela: Rego ganador; Echave, colocado. Los boletos (1-5), se pagaron a 61'70 pesetas.

Segunda quiniela: Pequeño Erdoza, ganador; Echacado. Los boletos (2-4) se pagaron a 108'80 pesetas. Tercera quiniela: Iriondo, ganador; Echevarría, coburu colocado. Los boletos (6-3) se pagaron a 27'70 pesetas. Cuarta quiniela: Echevarría, ganador; Carmelo co-

LAS DEMOCRACIAS Y ESPAÑA

La actitud de Inglaterra y Francia

Decíamos muchas veces al comentar aquella situación internacional que tan enmarañada parecía, que al fin y a la postre Inglaterra no se dejaría arrastrar por las artes de Rusia y haría su política si; pero que esta no sería favorable al comunismo. Los hechos nos han dado la razón, pues al comprender la Gran Bretaña que la victoria de nuestro glorioso Ejército por tierra, mar y aire estaba asegurada y que los manejos comunistas iban a comprometer su libertad de acción, varía de rumbo y establece relaciones con el Gobierno de nuestro CAUDILLO.

Las justificaciones muy diplomáticas que el Capitán Eden dió en la Cámara del envío de Agentes Comerciales a la España Nacional están muy puestas en razón y son lógicas puras; lo que no lo estaba tanto era la actitud de cierta prensa y opinión cuando se empeñaba en tratarnos de rebeldes y era cosa abominable el oír hablar de reconocimiento de beligerancia. Pero ya lo predicamos entonces, y lo hemos discutido muchas veces en el terreno particular. Era cosa para nosotros descontentada el cambio de actitud de la Gran Bretaña pues su posición era ilógica y por lo tanto, insostenible.

También teníamos anunciado que consecuencia del cambio de actitud de Inglaterra sería el de Francia. Conste que siempre nos referimos a la Francia del frente popular. Ello costará un poco mas de trabajo, pues aparte de que Blum y los suyos solo se mueven manejados por los hilos de Moscou y que Cot y demás comunistas aun pesan en el gobierno francés, el oro robado en los Bancos

locado. Los boletos (3-2) se pagaron a 60'20 pesetas.

Primer partido: Anacabe-Rego (blancos) 19. Isasi-Jesús (azules) 25. Segundo partido: Satur-Trecet (blancos) 24. Echevarría-Iriondo (azules) 30.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

La verdad sobre Mallorca

Lo que dice el corresponsal del «Daily Mail»

Londres.—El corresponsal del «Daily Mail» publica una información de su visita a Mallorca bajo el control del Gobierno Nacionalista Español, Manifiesta que está completamente convencido de que son inciertas todas las manifestaciones sobre la concentración de tropas italianas en dicha isla. Añade que ha gozado de una completa libertad y que fué autorizado para inspeccionar las organizaciones militares, y que únicamente encontró soldados españoles. Dice que se encontraban en la bahía varios buques ingleses, uno francés y el italiano «Quarto», como asimismo manifiesta que se ha permitido desembarcar a las dotaciones de los buques británicos, cosa que no ocurre ni en Valencia ni en Barcelona.

DE INTERES GENERAL

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telégrafos por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos sus destinatarios, quienes podrán recoger aquellos, acreditando su personalidad: De San Sebastián para Antonio Domenech. De Ceuta para Amador Sanchez, C. Recreo, 18. Prosperidad. De Sigüenza para Juanita Roselló, C. Aragón, n.º 59, 1.º. De Ceuta para Guillermo Ballester, C. La Parada n.º 14. De Elgoibar para Baena, Calvo Sotelo, 21. De Gijón para Alaró. De las Palmas para Diego Hernández, Comandancia Marina Baleares. De San Sebastián para Josefina Pastors, Santiago Rosifol, 21.

RELIGIOSAS

Santos del día. San Andrés Avelino, teatino. Cuarenta Horas. Concluyen en la Iglesia de San Juan dedicadas a San Andrés Avelino. A las ocho, Misa de Comunión general. A las diez, Prima, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Bordoy, C. R. Al atardecer se cantarán Visperas y Completas. Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, ejercicio del Santo Teatino, sermón por el M. Rdo. Padre Jaime Barceló Tauler, Provincial de los Teatinos y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

españoles ha proporcionado medio a Negrín y sus secuaces para contar con el apoyo desinteresado de cierta prensa que ayuda al gobierno parisiense en su labor en favor de los rojillos. Pero los medios van ya menguándose y la posición de Inglaterra preocupa al «Qual d'Orsay» iniciándose el período de dudas y cabdeos que debe ser precursor de los grandes cambios de actitud. Ahora que naturalmente ello será cuando ocurra mas velado que en Inglaterra. Pues mientras Francia no se libre del frente popular, no podrá respirar a pulmón abierto.

De todas formas hoy tenemos que registrar con satisfacción el cambio radical en la postura de la Gran Bretaña y esperemos decirlo pronto de Francia. Y todo ello mas que nada en su propio interés, pues teniendo España ganada la guerra, lo que debe preocupar a Francia es su propia salvación.

N. B.

Fè de erratas.—En nuestro comentario de ayer «Occident...» se quedaron sin corregir algunas erratas: En la línea penúltima del segundo párrafo dice «ofreciendo» y debe decir «ofrecerlas» a continuación debía decir «dulces y sabrosas» y no como aparece.

También en la línea 18 del 4.º párrafo dice «hallar» por «hablar» y en el último debió decir capitanes «heroicos y austeros a lo Loyolas» y no como dice que es un disparate.

Por último al final debió decir «remuevan las pasiones en sus imperios coloniales» y no como aparece. Valgan las correcciones.

—Continúan en la iglesia parroquial de San Nicolás, dedicadas al Santo Cristo.

Actos religiosos

En la Parroquial iglesia de Santa Cruz, a las siete y media durante una misa continúa la Novena en honor de Santa Gertrudis la Magna.

Visita

A Nuestra Señora de la Salud en la iglesia parroquial de San Miguel.

Manufacturas Femu, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración, del día cuatro del corriente, se convoca Junta General Extraordinaria de Accionistas, que tendrá lugar el día 21 del corriente a las 16 horas, en el domicilio social: Son Gelabert.

El objeto de la misma es, tratar de la modificación de los Estatutos sociales, reducción del capital social, nueva emisión de acciones y cancelación de obligaciones.

La segunda convocatoria se reunirá el día siguiente, en el mismo lugar, a las 16 horas.

Palma de Mallorca, 10 de Noviembre de 1937.—Por el Consejo de Administración. El Secretario, A. Bonassar.

Lejía ELECTRA

Garantía por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prévengase para una temporada. CASA MALÓNDR A - 78, Jaime II

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Marí. Terreno.

C. Pascual

Piel, Sífilis y Vias urinarias. Tratamiento de los cálculos renales sin operación. Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida 9.

¡UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

¡Utilícenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO

1745

ULTIMAS NOTICIAS

Las vías de comunicación son las arterias que dan vida a la Patria. Por eso la dinamita marxista se obstina en su destrucción. Ayúdanos a restablecer la normalidad con la entrega de tu Chatarra.

CRONICA

por El Tebib Arrumi

¡Navarra! Yo bendigo a Dios porque me ha permitido llegar con vida a este día de hoy para asistir a la glorificación de España en el supremo honor que el Caudillo ha otorgado a la tierra de mis mayores, a la tierra santa nacional, a Navarra la Imperial, la muy leal y heroica, la española.

Franco posee una virtud sobre todas las virtudes: la de que por prodigio y don divino es caja de resonancia del corazón de su pueblo y su mente consigue y elabora los pensamientos mismos de todos aquellos a quienes acudilla. Franco siente, percibe y sabe que para honrar a toda su España, no podía encontrar mejor expresión que la suprema exaltación de Navarra, porque en esa región, se han plasmado y brotado las virtudes raciales que en ella se dió el grito salvador primero de la Península y de sus montañas ingentes y placenteros valles, surgió la primera legión redentora con tal brío, tal ímpetu, arrojando a su paso todo género de obstáculos enemigos y con tal poder que, reuniendo sus caudales y desbordándose el santo patriotismo surgió tumultuosa en las tierras de Galicia, de León, de Extremadura, de Marruecos.

No se trata de una confesión caprichosa. Lo que ha hecho Navarra está dentro del reglamento de la más alta y preciada orden militar española. Porque Navarra y su ímpetu conquistaron inmensos territorios de la nueva Patria y porque esta conquista se hizo a costa del sacrificio de muchas vidas. Desde el primer día, los campos navarros se despoblaron. Las ciudades y aldeas quedaron sin un solo hombre joven. En los batallones y tercios navarros coincidían muchas veces soldados de tres generaciones. El abuelo, el padre y el nieto que se alistaron desde la primera hora de la cruzada jurando morir por Dios y por la Patria. Y por la Patria y por la Fé murieron tantos, tantos que si Navarra fuese otra de lo que es, hoy, en lugar de hacer gala de su júbilo clamoroso, estaría sumida en el más triste de los dolores. Gracias a su temple heroico, hoy se sintió ufana de haber cumplido así. Y aquí, en este incorporable marco de la España expianada de el ensanche viejo, en este Pamplona heroica, hoy las madres, las hijas, las nietas y las hermanas, las esposas y las novias de los navarros héroes, han mostrado, no su dolor, sino su orgullo de saberse huérfanas, o viudas, o madres sin hijas, o mozas, sin prometido ya que a cambio de tanta sangre y de tanto dolor en su corazón, la bandera emblema de la grandeza de Navarra, es desde hoy más digna y respetable, más captadora de santa veneración porque ostenta la Laureada de San Fernando. Ya tenía otra Laureada, Navarra; se la otorgó Franco a Mola y se la impuso en el momento mismo en que se hundía para siempre sus restos en la sepultura que Pamplona le habríó, porque allí quiso el General descansar para siempre al abrigo de la tierra que él amó, reverenció y honró tanto. La Laureada de Mola era por tanto la Laureada de Navarra. La Laureada de Navarra es por tanto Laureada de Mola. Ante su tumba, Franco encló de emoción ha hincado la rodilla y parecía como que España entera ante Mola y Navarra, se arrodillaban.

No he de hablar de desfiles. ¿Para qué? La fiesta de honor y de gloria de hoy, ha sido más de alma que de cuerpo. Ni uno solo de los cien mil que lo presenciamos, teníamos en los ojos la grandeza del espectáculo marcial, bizarro; todos veíamos la espiritualidad de aquel acto hermoso en el que estaban hermanados hasta los no nacidos en Navarra. Muchos, la mayoría de los soldados presentes en el acto, no eran navarros. Pero tenía razón Solchaga, el General que manda las brigadas heroicas al decir: «No son navarros; pero todos tienen el honor de ostentar con orgullo en el pecho el emblema de Navarra, distintivo de estas unidades. Y son gallegos valerosos y bizarros andaluces y tenaces leoneses, canarios, mallorquines; pero sin dejar de serlo, sin olvidar la tierra que los vio nacer, llevan a Navarra sobre el corazón, porque ser o sentirse navarro, es proclamarse por dos veces español de pura raza».

Terminado el oficio divino que celebró el Obispo de Pamplona, se verificó la jura de los Alféreces navarros y después de pasar por debajo de la bandera, el GENERALISIMO, desde lo alto de la tribuna, acercóse al micrófono y pronunció la siguiente arenga: «Alféreces de España, Brigadas victoriosas de Navarra, navarros y demás españoles que os congregáis en esta bendita tierra de Navarra, gritad conmigo: Gloria a Navarra, provincia en que está representada España entera. Gloria a estos Alféreces, nuevos oficiales de la España inmortal, caballeros que marchan a la muerte con la sonrisa en los labios. Gloria a estos soldados de nuestra Patria ejemplo de nobleza, resistencia, potencia, austeridad, espíritu de la raza. Vosotros caballeros Alféreces y soldados que sois la flor de la juventud española, por vuestro corazón fuerte que no sabe de claudicaciones ni de intrigas, que se ha forjado en el duro yunque de la guerra, aprendisteis en la rudeza la verdadera fraternidad al defender la madre Patria. Vosotros que la estáis redimiendo con vuestra sangre y con vuestra abnegación generosa, la estáis salvando, tenéis derecho a forjarla, tenéis derecho a quererla y encauzar y trazar las rutas que conducen a la libertad y a la justicia. Yo estoy seguro, juventudes de España, que vosotros no dejareis nunca que se manille en sus ideas, como la dejaron los hombres de ayer siendo causantes de que España perdiera todos los ideales y que España se hundiera en el abismo. Alféreces y soldados de Navarra, oídme: Esta es la España del Cid que alancea sus caminos para que la juventud siga trazando de forma indeleble, la fé que conduce a la consecución de sus ideales gloriosos que es la unidad, fortaleza y la grandeza de España. Y para demostrar hasta que punto tengo fé en que se la honre, voy a dar lectura de un decreto por el que se encontrará Navarra más honrada que nunca y con vosotros, ciertamente, honrada la Patria inmortal.»

Después, con voz potente, el CAUDILLO dió lectura al decreto concediendo la Laureada de San Fernando al banderín de la Diputación de Navarra.

Como podrá yo explicar la emoción intensa y el entusiasmo desbordante de aquellos millares de almas? Las campanas echadas al vuelo, ponían en la atmósfera una canción solemne de alegría y de triunfo. Y entre tanto, mientras comenzaba el desfile, pasaban ante el CAUDILLO las banderas de todos los Ayuntamientos navarros con los hombres que constituyen los Concejos ataviados con los trajes tradicionales de cada comarca, y seguía el pueblo rugiendo de entusiasmo y vitoreando a FRANCO y al Ejército. En una habitación de la Audiencia, se celebraba una entrevista emocionada. La Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco recibía entre sus brazos, con la máxima cordialidad, a la señora viuda e hija del inolvidable General Mola.

Mediaba la tarde. La multitud seguía agolpada al Palacio de la Diputación donde el Generalísimo, su séquito y autoridades celebraban un banquete. Por décima vez el Generalísimo se asomó al balcón central y lo hizo acompañado de su hija que tocada con la boina roja empuñaba la bandera de la Diputación ya adornada con el lazo de la Laureada. Fue algo indescriptible y tal el estallido del pueblo que el Caudillo se retiró emocionado y en un impulso de su corazón españolismo, tomando una boina roja se la puso a su vez y así se asomó al balcón. Hubo un momento en que yo creí que el delirio del pueblo pamplónico terminaba en catástrofe. Los fusiles tirados al alto, los Requetés buscando llegar a la altura del balconaje escalando por las fachadas y columnas; las gentes pamplónicas que se abrazaban entre sí, y tuvo Franco que salir a hablar para cantar las glorias que simbolizan las boinas rojas para entonar un canto a Navarra que muchos, os lo juro, terminaron escuchándole de rodillas y con las manos juntas como en plegaria. Y plegaría era, porque allí se rezó el credo en España, la fé en sus destinos porque lo decía Franco, Franco, Franco.

Navarros, día llegará, yo lo espero cercano, en que toda España redimida organice una peregrinación a esta nueva Tierra Santa en que todos los españoles que se honran con serlo vengan aquí; y tras de besarla como se besa a una madre, tome un puñado de esta tierra bendite y se lo lleve luego como reliquia para entronizarlo en el corazón y en el sagrario de sus hogares como símbolo de toda la base nacional, como juramento inquebrantable de defender esto que Navarra defendió y por tal defensa, pudo hacerse digna de la Laureada de San Fernando.

Pamplona ha gritado hoy con voz de trueno la suya, la recia del Roncal: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! que es gritar ¡España! ¡España! ¡España! Franco el Caudillo ha gritado hoy en Pamplona: ¡Navarra! ¡Navarra! ¡Navarra! que es gritar ¡España! ¡España! ¡España! Caudillo, pueblo,

Ejército, todos unidos en el mismo santo afán, todos recios en la misma inquebrantable fé, todos hermanos en el mismo sublime amor a la Patria y sus destinos, ¿quién podrá vencernos, detenernos siquiera? ¿El marxismo? ¡Bah! Son gentes de alma harta menguada para competir con nuestra noble condición y nuestro patriotismo. Dios y España son demasiado fuertes para que resulten vencidos por quienes sin Patria, sin Fé, no sienten ni defienden nada. No tienen ¡más que engaños y mentiras.

Franco, pisando tierra firme navarra, nos ha permitido la victoria final cercana. Una promesa de Franco es ley firme para la Patria. Españoles hermanos, por el triunfo final, por la gloria de Dios, por la grandeza de España ¡Viva el Caudillo! ¡Viva Navarra!

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

España

Seguirá Francia el ejemplo de Inglaterra?

París.—En varios círculos oficiales y privados de la política francesa se examina con gran apasionamiento la cuestión de las relaciones entre España y Francia en vista del cambio de actitud del gobierno inglés.

Se nota una inclinación marcada a seguir la conducta inglesa y enviar agentes y representantes comerciales a la España nacionalista pero los círculos marxistas se oponen con todas sus fuerzas a que el gobierno dé dicho paso.

El editor político del periódico *Excelsior*, que suele estar bastante informado de la política del gobierno francés, Marcel Payes, cree que a pesar de todo Francia seguirá los pasos de Inglaterra antes de que pase mucho tiempo y enviará un representante comercial a Salamanca.

Dicha medida será bien recibida en muchos círculos diplomáticos y políticos pero con la condición de que ello no representase un reconocimiento del gobierno del GENERALISIMO FRANCO.

La situación en Barcelona según el corresponsal del «Daily Telegraph»

Londres.—El corresponsal del periódico *Daily Telegraph* en Barcelona publica interesantes manifestaciones sobre la situación en dicha ciudad.

Hace resaltar en su información los contrastes que existen entre los diversos grupos políticos de la ciudad.

Los partidos políticos de más fuerza en Cataluña son la Esquerda, la Unión del partido socialista con los social-demócratas y con el partido comunista y en último lugar el partido anarco-sindicalista de la Unión de los obreros de España.

El corresponsal detalla la necesidad de los alimentos indispensables y la falta de materias primas para las industrias.

Como ejemplo cita el precio del aceite que cuesta en Barcelona el doble que en Madrid.

Los precios en los restaurants es varias veces superior y que el precio de los artículos alimenticios importados es excesivamente caro.

Añade que los fletes para los barcos que llegan a la ciudad ha aumentado considerablemente por el riesgo de los aeroplanos y submarinos.

Avance nacionalista en Sabiñánigo

San Sebastián.—En el sector de Sabiñánigo continúa la presión de las fuerzas nacionalistas habiéndose ocupado la colina de Santa Cruz y otras dos cotas de mucha importancia estratégica.

El envío de agentes comerciales significa el reconocimiento del Gobierno de FRANCO, se dice en la Cámara de los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes el diputado laborista exministro de la Marina inglesa sostuvo que el envío de los agentes especiales británicos a la España nacionalista significaba el comienzo del reconocimiento del gobierno de Salamanca.

Añadió que el gobierno inglés tomaba las medidas prudentes creyendo segura la victoria del General FRANCO.

Además la extensión del frente anticomunista mundial le obliga a hacer equilibrio y poner los dos pies en los estríbos.

El diputado del partido liberal Aklund declaró que el envío de los agentes ingleses a España significaba el reconocimiento de hecho del gobierno de Salamanca y marca otro gran éxito de Mussolini.

El ministro Eden declaró ante la Cámara que dichas medidas solo tienen por objeto y están hechas solo teniendo en cuenta las consideraciones económicas para proteger el capital británico que se encuentra repartido por diversos puntos de la España nacionalista.

Pacto

anticomunista

El embajador soviético protesta.—El Conde Ciano no la admite

Roma.—El Embajador soviético en esta capital ha presentado una nota de protesta al gobierno italiano por la firma del tratado anticomunista.

El Conde Ciano no ha admitido la protesta, indicando que dicho pacto no va dirigido contra ningún estado y tampoco contra el soviético.

Le ha indicado además que dicho pacto se encuentra abierto para que ingresen todas las naciones que quieran luchar contra el comunismo.

La protesta de los Soviets al gobierno de Roma, causa impresión en París

París.—La protesta entregada al gobierno de Roma por la embajada de los soviets en dicha capital ha causado sorpresa en París.

El *Petit Journal* comentando dicho suceso declara que con dicha protesta el gobierno de la Unión Soviética admite que su gobierno es idéntico con el comunismo internacional.

Le *Jour* cree que los Soviets van a declarar nulo el tratado de amistad firmado en el año 1933 como represalias por la firma de dicho tratado anticomunista.

Dicho tratado de amistad tenía que durar hasta el año 1939 pero aprovechando la cláusula n.º 3 es probable que lo pongan por pretexto que se ha violado dicho tratado por la conducta italiana.

Le *Jour* es de opinión que el gobierno de Rusia se ha propasado un poco al lanzar dicha protesta ya que al hacerlo sigue un camino muy peligroso.

En efecto el tratado se ha firmado contra la internacional comunista y ahora con dicha protesta las campañas contra el gobierno ruso tienen razón de ser por haberse identificado con la ideología comunista.

El paso dado por los soviets no va en contra con los intereses de Rusia sino que coloca a los gobiernos que se avienen a cooperar con ella en una situación muy precaria.

Parece que lo que ha pretendido la diplomacia soviética es incrementar deliberadamente la tensión existente y precipitar los graves conflictos que se icernen sobre el mundo.

Imperio italiano

Un diplomático inglés estima excesivo el número de soldados existentes en Libia

Londres.—El corresponsal diplomático del periódico *Daily Telegraph* estima en 80 mil el número de los soldados que hay en Libia, número demasiado grande en opinión de dicho articulista con las necesidades interiores de la región.

Según dicho periódico la guarnición de Libia recibe constantemente refuerzos de Abisinia y de la frontera yugoeslava.

Francia

Se acumulan dificultades a la normalización de la vida en Francia

París.—La prensa de esta capital se hace eco de las dificultades que se oponen a la normalización de la vida de la nación francesa.

Los obreros del ramo de la industria pesada de París han declarado la huelga de una hora para el miércoles como protesta por el aumento del coste de la vida y por la lentitud en la labor de arbitraje encaminada a los diputados representantes de los obreros y por la conducta seguida por el gobierno francés en lo que se relaciona con el conflicto español.

Dicha huelga, que hace tiempo había sido planeada por la Unión de los obreros de la Industria pesada, ha sido adelantada para ponerla en marcha el miércoles.

Los obreros permanecerán en los

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

El fantoche que se creyó general

Nuestros queridos amigos, entre muchos motivos fundamentales para mantener su enemistad a Rusia tienen uno bonito, pero eminentemente enojoso. Nos referimos a la locutora que Radio Moscú emplea en sus emisiones nocturnas de propaganda soviética para los pueblos de habla española. Se trata de una mujer, mezcla de blasfemia, de vino y de aguardiente, que algunas noches lee ante el micrófono moscovita excitaciones al crimen, perseverancia en el envilecimiento y la salvaje actitud de los dirigentes del proletariado universal, contra la sociedad humana civilizada. Pues bien; a esta locutora, por ser locutora, lo menos que podía exigírsele es que hablase como las personas. Pero ella no habla; aulla. Y para disimular sus arrebatos zoológicos intercala entre ellos voces aproximadas a las que tienen sentido en los idiomas portugués o español. Desde luego podemos afirmar que no es de la patria de Oliveira Salazar ni de la rediviva Patria nuestra. Se trata de una china trashumante a la que según se cree le enseñó el español un comunista que conoció en Odessa, y de allí la poca pureza de su léxico.

Anoche oímos a la loba en los aullidos que dirigía a los vencidos de nuestro levante como perro agorero que lanza sus gritos en la noche, anunciadores de tragedia y de muerte; pero por entre los colmillos, la fiera asomaba la cifra de su estu-

pez que es la de Stalin, de la Unión de Repúblicas Soviéticas y del propio agonizante gobierno de Valencia. Habló de Stalin, del XX aniversario de la gran revolución y destacó lo complacido que el dictador se hallaba por el público homenaje que le rindieron los hombres más «insignes» del mundo y leyó entre otros, dos telegramas. Uno era de Mijaia; el otro de Charles Chaplin «Charlot». La loba hizo una pausa y relamiéndose de gusto la nuez, fué leyendo en mal español y peor portugués lo que decían los telegramas. El gran artista «Charlot»; «... por triunfo próximo comunismo todo el mundo». El general Mijaia rinde homenaje a Stalin y ofrece las *espingardas* de sus soldados y la suya espada invencible para imponer al mundo las leyes que hicieron poderosas a las repúblicas socialistas soviéticas.

El fantoche Mijaia, que no es capaz de esperarnos [en la Red de San Luis; cuando vayamos a por él, se ofrece a Stalin para conquistar el mundo... En cuanto a Charlie Chaplin, éste sabe bien lo que hace; tiene noticias de muchas cosas que se van a producir pronto y quiere aprovecharlas para reunir una gran compañía de gran espectáculo. Mijaia por sí mismo constituye una gran película que podrá titularse «El fantoche que se creía General». «Charlot» podrá servirle de caballo.

talleres y fábricas el miércoles hasta última hora con los brazos caídos sin abandonar la fábrica ni el taller.

El conflicto chino-japonés

Las tropas chinas se retiran de los alrededores de Shanghai

Shanghai.—La retirada de las tropas chinas de los alrededores de Shanghai que ha empezado el martes antes del mediodía va a permitir según el parecer de las autoridades militares japonesas la desmilitarización de la zona comprendida en una anchura de 25 kilómetros alrededor de dicha ciudad, objeto pedido varias veces por el mando japonés a fin de evitar a las concesiones internacionales el peligro de la guerra.

Los japoneses piden sin embargo antes de declararla zona neutral que sea desmilitarizada por completo. Depende de la conducta de las potencias el que sea respetada dicha zona por los japoneses.

Ya han empezado los periódicos del Japón a pedir que en el consejo municipal de Shanghai y en la administración internacional estén mejor representados los intereses de dicha nación que no lo han sido hasta ahora.

Los japoneses estrechan el cerco de Shanghai.—La línea china será difícil de romper

Shanghai.—La retirada de las tropas chinas de las inmediaciones de dicha ciudad en vista de los movimientos de las tropas japonesas han permitido a dichos soldados tomar las posiciones que cercan la ciudad y la línea de su ejército sigue aproximadamente los límites de Linho, Kiating, Soochou, Sunkinang y desde este punto hasta la bahía de Hangchou.

Las tropas chinas se encuentran ahora concentradas a cuarenta y cinco kilómetros de Shanghai en la línea de Tazang, Kursam, Tsing pu Kashing esta última posición colocada en la línea del ferrocarril de Sangai a Hongchou. Como dicha línea se encuentra muy bien fortificada las tropas japonesas tendrán suma dificultad en romper el cerco chino según el parecer de los observadores neutrales.

De fuente japonesa se declara que los aeroplanos de bombardeo chinos han atacado a las fuerzas chinas que huyen por retaguardia alcanzando sus objetivos.

El territorio situado al sur de Shanghai que ha sido teatro de la lucha durante estos últimos días, ha sido completamente limpiado de chinos.

Cómo se desarrolló la lucha ayer, martes

Shanghai.—La situación en Soo-

chou ha permanecido sin cambio de importancia durante la tarde del martes.

En varios puntos los japoneses lograron avanzar hacia el Sur pero se encontraron con la obstinada resistencia de parte de los chinos.

De fuente china se declara que no hay indicación alguna que haga temer una retirada general de las tropas chinas de Shanghai.

También de fuente china se declara que los japoneses desencadenaron varios ataques de importancia en la parte Noroeste de la ciudad pero fueron rechazados.

De la parte este de Shanghai hacia la costa ya no queda ningún soldado chino, pues estos se han retirado hacia las montañas en la parte interior del territorio.

Los expertos del ejército esperan que los japoneses logren desembarcar mas refuerzos por dicha parte de la costa.

En Pootung las guarniciones chinas han sido reducidas al minimum.

La lucha continuó durante toda la tarde en el sector de Shanghai cerca de Wangpoo.

La Conferencia de las 9 potencias

La nota enviada al Japón se contestará después del día 12

Tokio.—El ministro de relaciones exteriores japonés señor Hirota declaró en la sesión del consejo de ministros del martes que la nota enviada por la conferencia de las nueve potencias al Japón para que considerara la cooperación en sus esfuerzos para poner fin al conflicto chino-japonés, requerirá cierto tiempo ya que la decisión final la tiene que tomar la reunión del consejo de ministros que se tiene que reunir el día 12 del mes actual.

Viveros Manuel Sanjuan

(Nombre comercial registrado)
Gran establecimiento de arboricultura
PRASCAL SANJUAN
(Sucesor)
SABIÑAN
Provincia de Zaragoza

Pida Vd. catálogo si desea conocer los importantes cultivos de esta casa.

No paga en balde

Al estar asegurado en la FUNERARIA LLORET.
Promete solamente lo que es posible cumplir.

En caso de bombardeo o epidemia presta servicio a todos los asociados sin coste alguno para el asegurado. Y no puede nunca dejar de funcionar.
Calle de la Unión n.º 23 Telef. 2017

IMPRENTA DE «EL DÍA»